

聚焦提供普惠型社区居家养老服务

哈尔滨500家企业参与惠及50余万人

本报讯(记者韩波)为营造包容普惠创新环境,哈尔滨市加大营商环境改革,不断提升全市养老服务水平。聚焦提供普惠型社区居家养老服务,哈市持续扩大社区居家养老服务覆盖面,目前全市参与居家养老服务的企业已发展到500家,产品覆盖6大类50多个品种,受益老人达到50余万。

据了解,为加强居家和社区养老服务供给,提升保障能力,哈市逐步建立起以需求为导向、政府为牵引、企业和社会组织为主体、社区社工和社会组织“三社联动”参与运营的居家和社区养老服务服务体系框

架。通过培育专业为老服务组织、扶持龙头企业和社会组织、推出可持续可复制的居家和社区养老典型经验,快速提升居家和社区养老服务发展水平,力争在保障全市基本养老服务的基础上,更好地满足老年人的多层次、专业化、个性化居家养老服务需求。

为推进社区居家养老服务覆盖面逐步扩大,哈市组织公办养老机构延伸服务触角,开展居家互助和机构连锁服务活动,为居家老人开展短期照护和日间照料。开展了“牵手百家企业、走进百个社区、举办百场活动、服务百万老人”的公益助老社区

行活动。目前,社区养老服务设施效益明显,全市已建立社区养老服务设施34个,其中社区居家养老服务驿站15个,社区老年人照护中心19个。提供助餐、助浴、助医、助洁、助急、日间照料、短托等服务项目,受到社区老人的广泛欢迎。

同时,哈市对政府购买居家养老服务也进行了指标扩面,将城区和郊区所有失能半失能老人纳入到享受政府购买服务范围,城乡购买服务标准统一提高到每人每月200元,近1500名老人受益。

据了解,哈市鼓励医疗机构开展养老服务,持续推进医养融合。全市医疗机构

开展养老、康复、护理服务的达92家,康养结合型床位5700余张。支持养老机构设置医疗机构,目前,全市共有17家养老机构内设了医疗机构,112个社区卫生服务中心全部与辖区日间照料机构签订了健康管理服务协议,实现了城市社区全覆盖。

推进社区居家智能养老服务,哈市智能化养老产品正式投入使用。依托12349助老公益服务平台,开展使用智能养老服务终端设备为老服务项目,哈市城区近3000名特殊困难老年人免费获得智能腕表。去年,哈市为3万余名老年人发放敬老服务卡,提升了为老服务智慧化水平。

一部手机就能看病开药

哈尔滨云医疗上线覆盖442家医疗及卫生管理机构

□文/摄 本报记者 李宝森

近日,哈尔滨市云医疗上线,网上就诊,不管多远,都在眼前。百姓足不出户,一部手机就能看病开药,大大缓解了看病难。

患者

网上视频问诊更方便

8月21日,哈尔滨市第一医院全面开通云医疗,王强成为第一个受益者。他在该院微信公众号上预约了互联网医院的内分泌一科程瑶医生,约定10点开通网上门诊,通过手机微信图文和医生进行沟通。他告诉医生最近有些晕,影响了睡眠。程瑶医生根据他的描述,问了其他情况,并在网上调取他以往在其他医院的就医信息。“他是高血压复诊患者,最适合网上诊疗,我在网上给他开了处方:两盒非洛地平。医院与医药公司有约,药价和医院一样都是平价。医药公司依据网上处方,立即为其线下配送了药品。”程瑶对记者说。

第二天,王强收到了配送的药品。“太方便实惠了,不用到大医院排队了,在家就能网上看病,平价药还送到家。”他高兴地说。

该院的互联网医院负责人韩松翰告诉记者,有些病,比如高血压、高血糖等慢性病,不用到医院看医生,在网上视频问诊就可以。医生可以即时提取患者以往就医信息、用药信息、数字影像信息等,在网上做出诊断、开具处方。目前,医院首批已上线300余名医生,形成在线问诊、线上处方、药品配送于一体的云医疗诊疗服务体系。

8月24日,记者来到道里区安静安和社区卫生服务中心全科门诊一诊室,医生高琦在为患者刘秀凡看病。刘秀凡主要是头痛、眩晕。医生在网上调取了他以往的医疗信息,看到他这两年在市二院看过病,诊断为脑梗,并在那里做过静脉注射。“我给他做了一些改善用药,搭配做了一些改进。云医疗上线后,患者信息可以共享,能更全面地了解他的病情,诊断和开处方就会更合适。”高琦说。

“很快,每个居民都会有一个网上电子健康卡,个人所有的健康信息都在卡上。预约看病、签约家庭医生、在线看病、网上支付都可一键实现。”哈尔滨市卫健委相关负责人刘楠告诉记者。

据了解,哈尔滨市健康医疗云规划为“1114工程”,即:1个医疗云数据中心、1张卫生专网、1个全民健康信息平台和4类健康医疗云应用。通过以健康大数据,打造个性化、精细化、主动式的闭环智慧医疗体系。目前,全市医疗云覆盖442家市区两级医疗、卫生管理机构,已有13亿多条医疗数据,形成了600余万份居民电子健康档案。哈尔滨市采取购买服务方式,3年内将投入3085万元购买云医疗服务。



医生在网上为患者看病。

医院 医疗更高效更全面

云医疗带来了智慧医疗的发展,原本医疗资源不足的社区医院有了获取更多医疗资源的机会。安静安和社区卫生服务中心主任李桂森说:“云医疗给社区医院补了短板。比如影像信息的判读,我们可以把B超、心电图等影像传到云影像中心平台,由大医院医生判断后回传结果,相当于社区医院拥有了大医院的资源,有了影像医生。”

“将来可以建立多个数据中心平台,基层医生可以指定哪家大医院医生判读影像、检查检验数据,也可以放到平台上,由具备资格的医生抢读、分析。竞争机制,可以大大调动医生积极性,释放医疗资源。”刘楠说。

据了解,云医疗能够整合每个人在各家医疗机构的医疗信息于一体,

健康医疗云项目还通过建设医联体协同应用体系,让医疗信息在各类形式医联体中横向打通,纵向联动,实现数据共享,在家庭医生签约、双向转诊、远程会诊、远程医学教育等方面,医联体内的医院得以协同发展。

目前,全市18个区县(市)共注册8447个医生账号,组建2558个家医签约服务团队,医联体协同体系已建成覆盖全市各级医疗机构的远程会诊平台、远程影像平台、远程心电平台,区域影像、区域检验、区域心电项目完成289台设备接入。

社会 患者、医疗、政府三赢

云医疗的建成,打破了医疗信息的“孤岛”状态,激活了医疗信息,节省了医疗资源。

记者了解到,云医疗促进首诊在社区的进程,提升了基层医院的能力,分级诊疗得以有效推进,方便实惠了百姓。

“首诊在社区,可以充分发挥全科医生的优势,遇到复杂的疾病,可以通过医联体的双向转诊绿色通道,送

到最合适的上一级医院专科医生那里进一步诊疗。既得到及时就医,又可以花最少的钱看病。”共乐社区卫生服务中心副主任程瑶告诉记者。

分级诊疗使医疗资源得到优化,减少了浪费。“通过分筛后的病人,我们医院医生可以直接进行专科诊疗,更好地发挥专科医生的能力。多渠道释放医疗资源,使疾病和医疗资源相匹配,使医生有更多

时间用于专业诊疗。药品的配送,使医院不再单独配置大药局,把更多资源用在诊疗上。”市一院院长告诉记者。

刘楠说,分级诊疗后,医疗资金使用更合理,不但患者支付更少,而且医保也因为分级而使资金使用得以优化。政府把医疗资源有效监管起来,便于制定更合适的政策促进医疗效率提高。

7000户棚改居民将圆“新居梦”

□本报记者 邢汉夫

火花飞溅,塔吊林立……日前,哈尔滨市各大保障房建设现场一片火热景象,为确保棚户区改造项目居民尽快住上回迁房,工人们正在加班加点忙碌着。今年,哈市将完成7000套棚改回迁房建设,棚户区群众将告别低矮的平房,住上宽敞明亮的楼房。

26日,记者来到桦树二期保障房项目工地,现场塔吊林立,装载车穿梭往来,机声隆隆,工人们施工正酣,多栋住宅楼已经拔地而起。走进工地,记者看到一块醒目的工程竣工倒计时牌,蓝色的牌子面上标注着项目竣工日期。“为了让老百姓早日住上保障房,我们加大人员投入、增加材料设备投入,并合理紧凑地安排工序,以提高效率。从4月份复工以来,工地上每天平均有近300名工人,数十台大型机械在昼夜不停地施工。”项目负责人告诉记者。

“虽然是回迁项目,但我们的建设质量丝毫不含糊。就拿小区的保温体系来说,此次小区外墙保温采用的是整体硬塑聚氨酯发泡保温体系,避免了粘贴苯板保温体系常见的透风、漏水、脱落等现象。”

现场工作人员告诉记者,该项目总建筑面积为49.15万平方米,该项目4栋楼已于去年竣工,剩余4栋楼将于年底交付使用,全部建成后可提供回迁安置房3000余套。

“我们一家三代就挤在二十多平方米的平房里住了近30年,冬天透寒,夏天漏雨,附近道路破损严重。幸亏政府把我们这个片区改造了,能搬进楼房圆了我们全家人的梦!”桦树二期棚改项目回迁户聂华激动地说,自从项目启动建设以来,每隔一段时间我都会过来看看进展。看这进度,年底就能住入新居。

桦树二期只是今年哈尔滨市保障住房建设的一个缩影。作为2019年哈市最大的棚改项目——东棵街项目当年即实现净地。今年4月,东棵街回迁安置项目已开工建设,目前正进行项目基础施工。“该项目共有21栋楼,可安置回迁居民2000户,预计明年8月可整体交工并入住。”项目施工方哈尔滨天昊公司总经理范江城告诉记者,为提升小区的多种服务功能和品质,在项目将配建公共地下停车场以及多种公共设施和休闲区。

采访中记者了解到,哈尔滨市把保障



道外区桦树二期棚改项目施工正酣。

本报记者 邢汉夫摄

性安居工程作为“一号民生工程”,今年哈市加速推进棚改安置房建设,计划建成7000套。目前,道里区煤五地段项目、道外区东化工路已建成并完成回迁,香坊区电塔街乐园街项目工程也已完工,全市按

期完成基本建成回迁安置房已达4054套。在此过程中,为确保棚户区改造目标的完成,哈市结合项目实际,市区逐个项目成立净地指挥部,逐个研究部署推进,确保项目尽快开工。

市区98处易积水点位均有人员看守

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨排水部门了解到,27日8时,该部门启动三级应急响应,500余名排涝人员对全市多频次巡视各布控点位,98处易积水点位均有人员值守。

据了解,目前,全市46座泵站43台水泵保持最低水位控制,排水应急抢险大型设备龙吸水、移动泵车、移动排水单元等100余台套布设在各低洼地带、桥涵等重要部位,随时准备实施强排。现场排涝人员对雨水井篦子上的杂物进行及时清理,设置安全警示牌等标识,通过采取措施重点布控,学府桥、红旗桥、先锋桥、机场路零公里、建国公园、

上江街、哈东站等易积水区域均未出现积水情况。

截至27日17时30分,江南主城区为分散性小到中雨量级,未出现积水情况。



扫码看积水点位

哈市禁产、禁运 禁销、禁烧冥纸冥币

本报讯(记者李天池)日前,哈尔滨市城管办召开了中元节期间全市依法治理生产经营焚烧冥纸冥币工作会议,下发《关于做好中元节期间全市依法治理生产经营焚烧冥纸冥币工作通知》(以下简称《通知》)。

依据《通知》,哈市将深入落实市、区县(市)、街道办事处(乡镇)三级责任制,全力推进各地区和各行业冥纸冥币禁产、禁运、禁销、禁烧工作。为防止中元节期间烧纸污染环境,哈市将对十字路口等重点区域定点监守,背街背巷流动巡查。

据介绍,哈市各区、县(市),各有相关部门将结合全市疫情防控工作持续推进依法治理工作。严打生产源头,加强城乡结合部等区域的监督检查,严厉打击违法生产加工冥纸冥币行为,严格实施处罚。

开展宣传营销,本人拥有快手平台直播销售权限等。

大赛报名分为个人报名和组织报名两种形式。个人报名选手需要通过快手客户端,上传一段60秒以内的自我介绍视频,标明“#哈尔滨市首届直播销售职业技能大赛”标签并

据介绍,本次网络直播销售技能大赛旨在提高网络销售人员直播素质、技能水平,培养一批“带货网红”新人,打造“冰城带货网红”品牌,助力冰城经济振兴。

据了解,报名者需年满18周岁,思想品质好,无违法违纪等不良记录,关注冰城发展,具有良好的社会责任感。掌握网络传播规律,熟悉新媒体、善于运用网络直播短视频方式。

据了解,报名者需年满18周岁,思想品质好,无违法违纪等不良记录,关注冰城发展,具有良好的社会责任感。掌握网络传播规律,熟悉新媒体、善于运用网络直播短视频方式。

本次大赛设置个人奖项和集体奖项。

据了解,报名者需年满18周岁,思想品质好,无违法违纪等不良记录,关注冰城发展,具有良好的社会责任感。掌握网络传播规律,熟悉新媒体、善于运用网络直播短视频方式。

据了解,报名者需年满18周岁,思想品质好,无违法违纪等不良记录,关注冰城发展,具有良好的社会责任感。掌握网络传播